
EQUAÇÕES DIFERENCIAIS VS – 14/07/2015

PROFESSOR MARCO

Exerćıcio 1. (2pts) Diga se a seguinte série é divergente, convergente, ou abso-
lutamente convergente

+∞∑
n=1
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Exerćıcio 2. (3 pts) Considere a equação diferencial

2x2y′′ − xy′ + (x + 1)y = 0.

(a) Mostre que x = 0 é ponto singular regular.
(b) Mostre que r = 1 é raiz da equação indicial em torno x = 0.
(c) Escreva em série de potências em torno de x = 0 uma solução da equação

diferencial que corresponde a raiz r = 1 da equação indicial.
(d) Encontre o raio de convergência da série encontrada no item (c).

Exerćıcio 3. (2.5 pts) Resolva o seguinte PVI através da transformada de
Laplace: {

x′′(t) + 4x(t) = cos(2t)

x(0) = x′(0) = 0

Exerćıcio 4. (2,5 pts) Calcule a exponencial da matriz

A =

 −1 8 −4
0 7 −4
0 10 −5


———————————————————————————————————

Formulário. Seja L a trasformada de Laplace. Valem:

L(tn) =
n!

sn+1
, L(eat) =

1

s− a
, L(sen(at)) =

a

s2 + a2
, L(cos(at)) =

s

s2 + a2

L(tnf(t))(s) = (−1)n
dn

dsn
L(f(t))(s), L(eatf(t))(s) = L(f(t))(s− a)

L(f (n)(t)) = snL(f(t))− sn−1f(0)− sn−2f ′(0)− · · · − f (n−1)(0)

L−1(L(f)L(g))(t) =

∫ t

0

f(u)g(t− u)du, L
(
f(t)

t

)
(s) =

∫ +∞

s

L(f(t)(u)du
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